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Ata da 74° (septuagésima quarta) Sessão Ordinária da 17a  (décima sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Irapuru. Aos 31 (trinta e um) dias do mês de 
outubro do ano de 2024, sob a Presidência do Vereador Heitor Nelson Ferreira, 
reuniram-se na Câmara Municipal de Irapuru, os seguintes vereadores: Antônio 
Carlos Ferreira, Antônio de Almeida Neto, Claudionor Moreira Bonfim, Heitor 
Nelson Ferreira, Janaína Rocha, José Carlos Boa, Márcio Masayuki Idie, Rosa 
Pedroza Carvalho de Oliveira Cícero e Rosemary Cristina Calegon Abrão. Com  o 
comparecimento de toldos o Presidente invocando as palavras "Sob a proteção de 
Deus iniciamos os nossos trabalhos", deu por aberta a presente Sessão. Solicitou a 
1a Secretária para que fizesse a leitura de um texto bíblico. Solicitou a 1a Secretária 
que fizesse a leitura da ata da sessão anterior; submetida em discussão não houve 
orador; submetida em votação foi aprovada por unanimidade dos vereadores. O 
Presidente solicitou a 1° Secretária que fizesse a leitura do EXPEDIENTE: Ofícios 
n°s 124, 125, 126, 127 e 128/2024 do executivo municipal, em atenção aos 
Requerimentos dos vereadores. O Presidente solicitou a 1a Secretária que fizesse 
a leitura na íntegra do Parecer da Comissão de Investigação e Processante 
Temporária n° 01/2024 (Artigo 50, Inciso III, do Decreto-Lei n° 201/67), "Ementa: 
Denúncia apresentada por eleitores em face do vereador. Falta de Decoro 
Parlamentar. Artigos 5°, I e 7°, III, §1° do Decreto-Lei n° 201/1967 C/C a Súmula 
Vinculante 46, e das Súmulas 496, 722 — STF. Direito Público. Direito 
Constitucional. Infração Político-Administrativa/Ético — Parlamentar. Processo de 
cassação de mandato de Vereador Recepção do Decreto-Lei n° 201 de 1967". Em 
seguida procedeu a Votação do referido Parecer que versa sobre o arquivamento 
da Representação. Submetido em Discussão não houve orador. O Presidente 
informou que o vereador Márcio não iria participar da votação. Submetido em 
Votação o referido Parecer foi aprovado em Discussão e Votação Única, por 
unanimidade dos vereadores. O Presidente proclamou o resultado pelo 
arquivamento da Representação por Quebra de decoro Parlamentar; Projeto de Lei n° 3.054, de 27/08/2024, que "Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 
elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual para 2025 e dá outras 
providências", bem como o Projeto de Lei n° 3.055, de 27/08/2024, que "Estima a 
Receita e fixa a Despesa do Município de Irapuru, para o exercício de 2025". Os 
referidos Projetos de Lei foram encaminhados á Comissão de Finanças, 
Orçamentos e Obras Públicas. Não havendo mais matéria para o Expediente o 
Presidente passou para a fase da PALAVRA LIVRE. Não havendo orador o 
Presidente suspendeu a sessão para o Intervalo Regimental. Decorrido o mesmo, o 
Presidente solicitou a 1° Secretária que fizesse novamente a verificação de 
presença dos vereadores. Com  o comparecimento de todos o Presidente solicitou a 
1a Secretária que fizesse a leitura da ORDEM DO DIA. Não havendo matéria para 
a Ordem do Dia o Presidente passou para a fase de EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra a vereadora Rosa Pedroza Carvalho de Oliveira Cícero, que 
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cumprimentou a todos e agradeceu à população pelos quase 1.000 (um mil) votos 
que teve nas Eleições Municipais de 2024, a qual foi candidata a prefeita. Disse 
que fez campanha limpa e tranquila. Não aceitou negociar nada e se sente 
honrada. Expôs sobre fazer a coisa certa com coerência e sempre pensar com 
dignidade. Cobrou do prefeito para que tome providência com relação aos 
banheiros da rodoviária que está em uma situação precária, sem porta, e que isso 
é feio para nós irapuruenses. Salientou que continua com suas opiniões. 
Questionou que hoje tem muitas pessoas reclamando que no Centro de Saúde 
está faltando medicação, e solicitou providências também. Agradeceu. A seguir fez 
uso da palavra a vereadora Rosemary Cristina Calegon Abrão, que 
cumprimentou a todos e parabenizou os vereadores eleitos para a comporem esta 
Câmara Municipal a partir de 2025, desejando-lhes que Deus os iluminem, e que 
façam seus trabalhos para o bem da população. Disse que os 9 (nove) vereadores 
representarão bem a população. Parabenizou também o prefeito e o vice-prefeito 
pela reeleição. Salientou que temos muita coisa para melhorar e o município 
crescer. Disse que amanhã serão outros vereadores juntamente com os reeleitos. 
Frisou que o perfil do nosso prefeito não é trabalhar por interesse próprio, e a 
resposta foi com os votos expressivos que teve. Ressaltou que tem que governar 
para todos e ver o município crescendo. Disse que acredita muito nesta 
administração, e que possa daqui 4 (quatro) anos entregar a cidade bem melhor 
para outro administrador. Expôs sobre a reforma dos prédios públicos. Salientou 
sobre Indicações de sua autoria, no que se refere à reforma de prédios e setores 
públicos. Finalizou parabenizando novamente o prefeito e vice-prefeito reeleitos, 
bem como os vereadores reeleitos e os novos vereadores, que farão parte desta 
Casa Legislativa. Agradeceu. A seguir fez uso da palavra o vereador Claudionor Moreira Bonfim, que cumprimentou a todos e agradeceu à população que votou 
em sua pessoa, e que teve 168 (cento e sessenta e oito) votos. Comprometeu-se a 
trabalhar com dedicação para a população e para o bem de todos. Agradeceu. A 
seguir fez uso da palavra a vereadora Janaina Rocha, que cumprimentou a todos 
e agradeceu à população que confiou no seu trabalho, e foi reeleita. Salientou que 
reeleição é de mais responsabilidade ainda. Agradeceu aos vereadores que não 
estarão na próxima legislatura. Disse que foi uma Câmara muito boa e agradeceu, 
eis que possibilitaram a mudança nesta Casa. Parabenizou cada um que deixou 
sua marca. Frisou que vai continuar cobrando e fiscalizando. Agradeceu a todos os 
vereadores. Destacou que o presidente está fazendo uma reforma muito boa no 
telhado desta Câmara Municipal. Comentou sobre as placas fotovoltaicas 
instaladas nos prédios públicos, bem como sobre a área do Conjunto Habitacional 
para instalar placa solar. Questionou o porquê de não por no popular Morro do 
Andu, em terreno da prefeitura onde um funcionário fez horta particular e está lá 
em horário de expediente usando a água do povo. Citou a frase que "os aliados de 
hoje serão os inimigos de amanhã". Disse que isso é desaforo com os moradores. 
Expôs sobre a alta temperatura que enfrentamos ultimamente, bem como sobre 
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local arborizado que ameniza a temperatura. Leu parte da resposta de seu 
Requerimento referente à extração de árvore em avenida. Alertou a administração 
para rever sua equipe de funcionários. Agradeceu. A seguir fez uso da palavra o 
vereador José Carlos Boa, que cumprimentou a todos e agradeceu aos seus 
familiares e amigos que o ajudaram na sua campanha eleitoral. Agradeceu à 
população que deu seu voto de confiança na sua pessoa, o qual foi reeleito. 
Parabenizou o prefeito e o vice-prefeito que foram reeleitos e agradeceu à 
população. Finalizou agradecendo a todos. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Márcio Masayuki Iene, que cumprimentou a todos e todos e esclareceu sobre os 
agravantes referente à energia fotovoltaica, ou seja, o porquê da não instalação da 
mini usina no município. Disse que seria inviável a mini usina em razão do Imposto 
sobre Circulação de Mercadorias e Serviços- ICMS e esclareceu os detalhes. 
Destacou sobre o assunto principal de sua fala, e agradeceu pelos votos para o 
arquivamento da Representação. Disse que ficou chateado quando a 
Representação foi aprovada. Abriu-se um agravante nesta Casa. Na próxima 
legislatura serão 6 (seis) vereadores da situação e 3 (três) da oposição. Disse que 
torceu para que a vereadora Janaina fosse reeleita. Expôs sobre voto político e 
sobre a denúncia contra ele. Disse que a Denúncia foi do partido eleitoral Partido 
Social Democrático — PSD, e que ele só pediu o encaminhamento, portanto, não 
teve decoro. Esclareceu que as denúncias não foram arquivadas. Agradeceu pela 
justiça que fizeram e agradeceu especialmente a vereadora Rosa que foi a única 
que votou contrário à Representação. Disse que a cidade toda estava comentando 
que ele seria cassado e questionou quem iria arcar com o prejuízo moral. Sofreu 
muito com a denúncia. Disse que os votos dos vereadores são invioláveis 
Indignado questionou: E quem denunciou? Agradeceu. Não havendo mais orador o 
Presidente solicitou a la Secretária para que fizesse a leitura de mais um texto 
bíblico, e após comunicou que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 07 
(sete) de novembro de 2024, às 20h3Omin, e encerrou a presente sessão 
agradecendo a todos, da qual para constar eu, la Secretária, solicitei para digitar a 
presente ata, a qual após lida e aprovada será assinada pela Mesa. 
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